



616.006.46

О-588

Онкология 2.0: учебник / под ред. Ш. Х. Ганцева. - М.: Гэотар-Медиа, 2024. - 360 с.

В книге представлены современные данные о биологии опухолевого роста и ключевых сигнальных путях, задействованных в канцерогенезе. Изложена информация о синдромах и симптомах онкологической патологии, методах патогенетического лечения, перспективных диагностических маркерах. Авторы сфокусировали внимание на понимании современной концепции развития злокачественных новообразований.

Данное издание имеет новую структуру, обозначаемую авторам как «Онкология 2.0» и построенную на морфогенетических особенностях болезни. Задача авторов книги состоит том, чтобы начать с первоосновных (сущности) возникновения рака – с патологической клетки – и направить силы на коррекцию биологических систем организма человека на клеточном уровне, предотвращая возникновение опухоли. Такой подход трансформирует понятие рака в будущем из жизнеугрожающего состояния в «особенное» биологическое состояние, лечение которого будет осуществляться путем клеточной коррекции.

614.47

К 723

Костинов, М. П. Вакцинация взрослых: персонифицированный подход: руководство для врачей / М. П. Костинов. - М.: Гэотар-Медиа, 2024. - 192 с.

В книге представлены современные аспекты вакцинопрофилактики взрослых в рамках национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемиологическим показаниям с использованием отечественных и зарубежных вакцинных препаратов. Определена тактика вакцинации всех возрастных групп населения в зависимости от профессиональной занятости и сопутствующих хронических заболеваний в зависимости различных органов и систем. Приведены обоснования значимости профилактики инфекционных заболеваний при осуществлении иммунизации социальных и профессиональных групп населения, схемы и сроки последующей вакцинации, а также возможные варианты проведения прививок при ситуациях, поствакцинальном иммунитете и реакциях на введение вакцин, абсолютных и относительных противопоказаниях к вакцинации.

Включена информация о возможности развития необычных явлений в поствакцинальном периоде, принципах лечения и дальнейшей тактике ведения пациентов, дана оценка роли ревакцинации, а также неспецифической профилактики с использованием вакцин национального календаря прививок в период COVID-19 и после ее окончания.



616.08

С 531

Снегирева, Т. Г. Медицинская сестра врача общей практики : учеб. пособие / Т. Г. Снегирева, А. М. Ходорович. - М.: Гэотар-Медиа, 2023. - 720 с.



В книге изложены основы организации общей врачебной практики (семейной медицины), подробно рассмотрена деятельность медицинской сестры врача общей практики с учетом расширения ее функциональных обязанностей и ответственности. Освещены вопросы медицинской этики, современная нормативно-правовая база по организации деятельности медицинской сестры врача общей практики (семейного врача) и критерии оценки ее эффективности.

Представлены аспекты сестринского дела в оказании первичной медико-санитарной помощи, современные методы работы медицинских сестер с высшим образованием и среднего медицинского персонала. Затронуты также проблемы взаимоотношений с пациентами и их семьями.

616.07

Ф 947

Функциональная диагностика: руководство для среднего медицинского персонала / под ред. проф. П. В. Стручкова, проф. Н. Ф. Берестень. - М.: Гэотар-Медиа, 2023. - 384 с.

Руководство предназначено медицинским работникам среднего звена, которые осваивают специальность «Функциональная диагностика» или повышают свою квалификацию. В нем рассмотрены методики, наиболее часто используемые в отделениях функциональной диагностики и в проведении которых роль медицинской сестры достаточно велика: электрокардиография, реография, спирометрия, пульсоксиметрия, электроэнцефалография, холтеровское мониторирование и суточное мониторирование артериального давления.

Описаны стандартные операционные процедуры, техника безопасности, санитарно-противоэпидемический режим, оказание первой доврачебной помощи.

Особое внимание обращено на правильность проведения исследований и тактику действий медицинской сестры при обнаружении тех или иных нарушений, приведен анализ наиболее частых ошибок в работе среднего медицинского персонала.

